

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	Trimestre. 6
	Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

Ante el grave problema

El precio del trigo

La Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón sigue en la avanzada que ocupa por propia voluntad, para defender a punta de lanza, el interés agrícola. En la reunión de su Consejo, celebrada el día de ayer, ha acordado dirigir a los representantes en Cortes de la provincia la carta que copiamos seguidamente:

Señores representantes en Cortes de la provincia de Huesca.

Madrid.

Muy señores nuestros:

En la reunión celebrada el día de hoy por esta Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, hubo de discutirse ampliamente, el trance y situación críticos y ruidosos a que nos ha traído el deprecio de los trigos, logrado por artes de los harineros, panaderos y cerealistas al por mayor, que cuentan con protección indiscutible y trato de intolerable preferencia, por parte de los Gobiernos.

Antes de que esta provincia—una de las españolas más directamente castigadas por el grave daño—entre sucumbir y alzarse en franca y decidida rebeldía, opte por lo segundo, hemos querido extremar los procedimientos y vías de prudencia.

A tal efecto y por clamorosa unanimidad, se ha decidido dirigir esta carta a nuestros representantes en Cortes—título que usted ostenta dignamente—en petición de que convoquen y reúnan—como el año anterior hubo de hacerse con feliz suceso—una Asamblea de senadores y diputados de regiones agrarias; la cual Asamblea, interpretando el común sentir de todos los agricultores españoles pida primero, y exija si es preciso—poniendo en juego los amplios medios de que dispone—del Gobierno, que acuda pronto y urgentemente al remedio del daño, logrando la consolidación de un precio remunerador del cereal indígena, cerrando la frontera con el aumento

transitorio de los derechos arancelarios de importación del trigo extranjero.

Las cuales nuevas tarifas habrán de regir incluso para el ingreso del cereal americano, del que los fabricantes—cerrando abiertamente contra la producción nacional—han adquirido considerables partidas.

Haciéndolo así habrán ustedes cumplido con el honroso mandato de sus electores y merecerán bien de todos los que honradamente pongan por encima de su cabeza el alto y preeminente interés de la prosperidad de España.

Esperando así, les saludamos afectuosamente.

Por la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón,

El Presidente,
Rafael Molera.

Existe un enorme y justísimo descontento.

Si esta petición que se hace a nuestros senadores y diputados, y que éstos trasladarán al Gobierno no es acogida por éste y no se atiende al primordial interés agrícola... se habrá llegado al último extremo.

Tenemos entendido que la exaltación de los ánimos—nada hay que tanto exalte como la injusticia—ha llegado a su límite.

La gente está dispuesta a obrar y obrar con la energía disparada de la desesperación.

Sépanlo todos... y luego no se llamen a engaño.

El Consejo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, aparte de la carta arriba transcrita y por sí en breve plazo, no surte el apetecido efecto, ha tomado acuerdos radicales, de indubitable eficacia, que daremos a conocer en su día.

Y ojalá que esto no llegue.

Soldados de casa

EL CAPITAN JAREÑO

En las primeras horas de la tarde de ayer circularon rumores que aseguraban que el señor Jareño, capitán de Infantería y conocido y muy apreciado en nuestra ciudad, había sucumbido, gloriosamente, en una de las últimas escaramuzas libradas por nuestras tropas en la zona de Tetuán.

Varios de los amigos que el bravo militar dejó en Huesca se interesaron por su suerte y pidieron informes a parientes y allegados, recibiendo en las últimas horas de la tarde un telegrama que dice que por fortuna el accidente no pasa de ser una herida en un muslo, siendo, por tanto, faltos de fundamentos los rumores circulados sobre su muerte.

Don Pedro Jareño, según dice el telegrama, se encuentra en un hospital de Tetuán deseando sanar de su herida para volver a su sitio en el mando de la cuarta bandera del Tercio Extranjero.

Lamentamos sinceramente el percance sufrido por nuestro buen amigo, celebrando al mismo tiempo que hayan sido desmentidas las noticias propaladas ayer, que tanta conturbación produjeron en el ánimo de los que de veras le queremos.

OBRA NUEVA. SIN PRETENSIONES. Versos de don Antonio Pascual, presbítero. Venta en la Librería de la Viuda de Leandro Pérez, Huesca.

EN PARZAN

Un horroroso incendio destruye cuatro casas

El alcalde de Bielsa comunica que en el vecino pueblo de Parzán se originó a las tres de la madrugada un violento incendio que a causa del fuerte viento reinante tomó gran incremento y destruyó cuatro casas y dos cuadras.

Los vecinos que estaban durmiendo no tuvieron más tiempo que salvar las familias y salir desnudos a la calle.

A la voz de alarma acudió todo el vecindario y después de inauditos esfuerzos lograron localizar el fuego, salvando otras casas que estaban en inminente peligro.

No se ha podido salvar absolutamente nada de los muebles, cereales y demás que contenían las viviendas y los daños ocasionados no se pueden calcular.

El vecindario socorrió provisionalmente con vestidos y viviendas a los damnificados y el Ayuntamiento ha abierto una suscripción para recoger fondos con objeto de aliviar su situación.

El ganado se ha salvado muriendo nada más un cerdo.

Las casas pertenecían a Anselmo Gistau, Mateo Solans, Juan Montaner y Miguel Buerba y las cuadras eran propiedad de Juan y Fiorián Montaner.

El incendio se cree casual, no habiéndose podido averiguar las causas que lo motivaron.

Rogamos a las autoridades intercedan a favor de esas desgraciadas familias que han quedado en tan aflictiva situación.

Nodrizas con mucha y buena leche se ofrece para criar en su casa. Dolores Falceto, en Pañanas.

Se venden un magnífico carro para transportes y un volquete, sólidos, con ruedas de llanta ancha y de reciente construcción. Razón en la Administración de este diario.

Nunciatura apostólica

A las señoras de la Comisión de las madres y señoras españolas

Distinguidas señoras: En contestación a su respetuosa instancia del 3 del corriente, me es grato comunicarles que, accediendo a su deseo, me apresuré a elevar a Su Santidad su solicitud en la que le pedían que se dignara aprobar la Comunión general que ustedes desean promover, a ser posible, el primer viernes de Noviembre con el fin de obtener una próxima y gloriosa paz y que tuviera a bien conceder una indulgencia plenaria aplicable a los muertos en la guerra de Marruecos.

El Eminentísimo señor Cardenal secretario de Estado, por orden de Su Santidad, se ha dignado dirigirme el siguiente telegrama:

«Santo Padre, complaciéndose noble iniciativa madres y señoras españolas promover, con aprobación Episcopado, Comunión general primer viernes Noviembre, según intenciones indicadas comunicación V. S., concede gusto a cuantos comulgaran en dicho día, Apostólica Bendición e indulgencia plenaria aplicable difuntos. Su Santidad una sus oraciones por pobres muertos.—Cardenal Gasparri.»

Al trasladar a ustedes el anterior telegrama me complazco en felicitarles por su caritativa y cristiana obra, y en asegurarles que, adhiriéndome de todo corazón a la misma, elevaré mis más fervientes súplicas al Altísimo para impetrar el eterno descanso de los difuntos y una paz próxima y duradera.

Con el mayor respeto me confirmino de ustedes s. s.

† FEDERICO TEDESCHINI,
Nuncio Apostólico.

Madrid, 23 Octubre 1921.

ESPECTACULOS

En el Odeón

El martes grandioso acontecimiento: Estreno de la extraordinaria película «Matías Sandorff», adaptación cinematográfica de la novela del mismo nombre de Julio Verne. Cuando Julio Verne terminó su formidable obra «Matías Sandorff», se la dedicó a Alejandro Dumas, con la siguiente frase: «En esta obra he intentado hacer de «Matías Sandorff» el Montecristo de los viajes extraordinarios».

De esta frase de Julio Verne se desprende claramente la importancia de su novela.

«Matías Sandorff» ha recorrido el mundo con un éxito grandioso, formidable. Las ediciones de esta novela alcanzaron límites extraordinarios. Todos los países han saboreado las delicias que encierra la grandiosa creación del formidable novelista.

Al ser adaptada esta obra al cine matográfico, puede asegurarse que ha ganado «Matías Sandorff».

Mañana sábado continuará la proyección de la película de series «La Daga misteriosa» y el domingo se proyectará el quinto tomo de la interesante cinta «La dueña del mundo».

Café de La Unión

Esta noche debut de las Hermanas Españolitas.

Bar Doré

Continúan actuando las cupletistas Elvira López y la Guajira.

En la imprenta de la Viuda de L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios sin competencia.

LISTA DE HEROES

CARLOS GIL-DELGADO

Un nombre más hay que añadir a la gloriosa lista de los héroes oscenses que han inmolado su vida por la patria, en tierras africanas.

Y decimos oscense porque Carlos Gil Delgado—como todos los suyos—lo son de adopción; tantas, tan íntimas, tan entrañables simpatías han sabido captarse durante su ya larga estancia entre nosotros.

Carlos Gil Delgado ha muerto heroicamente.

Era Carlos un joven plétórico de vida, recio y fuerte como un atleta, exaltado y vehemente, con esas nobles exaltaciones que nacen en la fragua del corazón, cuando es el corazón crisol de nobles y generosos sentimientos.

Y Carlos, tras la corteza de hombre, ocultaba un niño, un niño grande, con la vida afectiva henchida de afectos entrañables.

No es extraño, dada esta nobilísima condición—gemela de la de aquellos aventureros que conquistaron mundos para la Patria—que Carlos,

sintiendo en el pecho arder la llama viva de ese amor que se llama patriotismo... en un gesto, bello y grande, se desahogara de los suyos y marchara, impelido por su entusiasmo mozo, a ingresar en esa estupenda almáciga de héroes, mal llamada «Legión extranjera», porque en ella culmina, tan alto como en el lienzo izado de la bandera patria, el carmesí vibrante de la sangre española.

Y cuando, lleno del ardor bélico, trepaba Carlos por las ásperas—con aspereza de felonia y de tragedia—vertientes del Gurugú... una bala, que quiso respetar el noble pecho, le hirió de muerte, cortando el vuelo audaz que le llevaba a las cimeras cumbres...

Descanse en paz Carlos. Nuestras oraciones han de ser un tributo de justicia en la tumba sangrienta.

Sus padres, sus hermanos, todos los suyos, a quienes rompe el alma el agudo dolor, sepan que es envidiable la muerte tan hermosa y sepan que en esta hora triste, de corazón, todos estamos a su lado.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento de juicios

Para el próximo mes de Noviembre se han señalado los siguientes juicios:

Día 3. Juzgado de Jaca: procesado Mariano Coré Operé; delito, estafa y hurtos; abogado don Gaspar Mairal.

Día 4. Juzgado de Barbastro; procesado Jaime Sol Martín; delito, hurto; abogado don Gaspar Mairal.

Día 5. Juzgado de Boltaña: procesado Joaquín Lalaguna Azcón; delito, disparo y lesiones; abogados don José María España y don Máximo Escuer.

Día 7. Juzgado de Benabarre: procesados Ramón Serrablo Navariac y otro; delito, robo; abogado don Vicente Susín Gabarré. Tribunal del Jurado.

Día 8. Juzgado de Benabarre: procesado Francisco Francés Alneto; delito, robo; abogado don Máximo Escuer. Tribunal del Jurado.

Día 10. Juzgado de Fraga: procesados Domingo Castejón Peris y otro; delito, robo; abogados don Manuel Batalla y don José María Álvarez; Tribunal del Jurado.

Día 15. Juzgado de Sariñena: procesado Peuro Serrador Ferrer; delito, robo; abogado don Mariano Naval. Tribunal del Jurado.

Día 18. Juzgado de Fraga: procesado Salvador Roch Castán; delito, atentado; abogado D. Patrio Abad.

Día 19. Juzgado de Jaca: procesado Nestor Gella Estalm; delito, coacción; abogado D. Gaspar Mairal.

Día 21. Juzgado de Huesca: procesados José María Estallo Villacampa y otra; delito, hurto; abogados don Lorenzo Vidal y don Luis Fuentes.

Día 22. Juzgado de Sariñena: procesados Miguel Mir Maio y otro; delito, hurto; abogado don Gaspar Mairal.

Día 23. Juzgado de Fraga: procesado Luis Fontán Larriba; delito, disparo y lesiones; abogado don Lorenzo Vidal.

Día 24. Juzgado de Sariñena: procesados Bartolomé Pannelo Castillo y otro; delito, hurto; abogado don Patrio Abad.

—Para ayer estaba señalada la causa procedente del Juzgado de

Barbastro contra el procesado José Borau Laborda, por el delito de homicidio, siendo el abogado defensor don Lorenzo Vidal. El fiscal retiró la acusación, siendo absuelto el procesado.

Escuela Normal de Maestras

Según se nos participa en atento B. L. M., por Real orden de la Dirección general se amplía el plazo de matrícula oficial en esta Escuela Normal hasta el 10 del próximo Noviembre.

EL PRECIO DE LA LECHE

En vista de que los vendedores de leche han elevado a 70 céntimos el precio del litro de dicho artículo sin autorización de la Junta de Subsistencias, el alcalde señor Vidal Perra ha ordenado que se restablezca inmediatamente el precio autorizado de 60 céntimos si no quieren incurrir en las responsabilidades que establece la Ley.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Corderos, 52; Corderos, 00; Terneros, 0; Terneros, 1; Ovejas, 4; Vacas, 2; Cerdos, 9
Total kilos, 1.782.500.

La "Gaceta de Madrid,"

26 OCTUBRE

Hacienda.—Real orden relativa a los premios que se otorgarán por las aprehensiones de tabacos de contrabando.

Instrucción Pública.—Real orden disponiendo se establezcan, por vía de ensayo, campos agrícolas anejos a las escuelas nacionales en poblaciones rurales, a ser posible en las de mayor vecindario, y con sujeción a las prescripciones que se publican.

Trabajo.—Real orden disponiendo que, con arreglo a las bases y condiciones que se publican, se convoque concurso para el reparto de la cantidad que se indica con destino al abono de interés de las sumas obtenidas a préstamo por las sociedades cooperativas para la construcción de casas baratas.

Hacienda.—Administración Central.—Disponiendo que el día 2 de Noviembre próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura y anunciando que el día 7 del referido mes se abonará, sin previo aviso, la consignación material.

De sociedad

Con motivo de la reunión del Consejo de la Asociación de Labradores hemos tenido el gusto de saludar a los señores consejeros don Antonio López, don Bonifacio Martín Costea, don Manuel de Parada, don Cosme Rufas y don Manuel Almadévar.

— Regresó de Madrid el exjefe de esta capital y magistrado electo de la Audiencia de Málaga, nuestro querido amigo don José Fernández Argüelles.

— Hállase más aliviado de su pasajera indisposición el joven teniente jefe de la sección de Carabineros de esta capital don Germán Tapia, amigo nuestro muy estimado.

— Lo celebramos. Han regresado de Zaragoza la señora de nuestro querido amigo particular don Julio Marquinez, con su hermana política la señorita Felisa Marquinez.

— Con gran satisfacción hemos saludado a nuestros buenos amigos de Selgua don Jesús Torres Barón, médico; don Agustín Duaso, alcalde y don José Rodrigales Alos, propietario.

— También hemos saludado a don José Pera, médico y don José Garcés, de Berbegal; al reverendo sacerdote don José Melet, párroco de Castellorite; a don Miguel Ester, de liche y a don Simón Cambra, de Morilla.

— Ayer marchó a su casa de Mon-

zón, el farmacéutico don José Laguna.

— Pasaron ayer el día entre nosotros, don Manuel y don José María Almadévar, de Siétamo.

HUESCA EN 1940

(Noticias recibidas con 19 años de anticipación).

Se elogia la actividad de la Junta de Subsistencias cuyos trabajos, de unas semanas a esta parte, no pueden ser más beneficiosos para el vecindario.

En lo sucesivo se analizará escrupulosamente el almidón que utilizan los lecheros para las adulteraciones y no se consentirá que el precio de la leche rebase de 7'25 pesetas litro, por muy perfecta que sea su mixtificación.

En la Sociedad Musical ha tenido lugar la audición anunciada hace tres años con un extenso programa de autores clásicos, a cargo de un importante sexteto de la Corte.

Ha muerto, víctima de un ataque de bilis, el probo odenanza de este Gobierno civil, señor Delaoiden, que tantas simpatías contaba entre los periodistas locales.

Ha terminado en nuestro Municipio la discusión de las Ordenanzas municipales que comenzó en Octubre de 1921. El Concejo ha dado, una vez más, muestras de la actividad extraordinaria que preside todos sus actos.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

NUEVAS NOTICIAS DE MELILLA Y DE TETUAN

En el debate de Marruecos ha intervenido el diputado socialista D. Indalecio Prieto

Ha culpado a los jefes y oficiales de Marruecos del desastre ocurrido en Melilla. Censura al general Silvestre y a la administración militar. Ha dedicado grandes elogios a las damas de la Cruz Roja. En Tetuán continúan los combates sangrientos con éxito para nuestras tropas. Ha llegado a Tetuán la columna que manda el coronel Castro Jirona. Los moros han desembarcado en Alhucemas cuatro cañones y sesenta cajas de municiones. Continúa el enterramiento de cadáveres en la posición de Monte-Arruit.

COMENTARIO

LA SITUACION POLITICA

Hay quienes, diciéndose bien enterados, afirman que la situación actual, preñada de dificultades, por que viene atravesando el Gobierno, como navío sin gobernalle por ruta cruzada de rocas, sirtes y bajos; no es obra ni de la apertura de las Cortes, que era necesaria para aunar los problemas rostro a rostro con el país; ni de las estidencias que emergen del lamentable debate sobre la campaña de Marruecos; ni siquiera de la malquerencia y maniobras de las oposiciones; antes bien—añaden— aun las más extremas no tiran estocadas a fondo y no se ha roto la colaboración de los partidos gubernamentales.

Todo obedece a que la complejidad de los problemas pendientes y a las contingencias imprevistas y dificultades espontáneas que de los mismos nacen.

Esto se dice. Pero, es lo cierto que en la cerrazón política no se ha producido hasta el punto y hora en que se han abierto las Cortes. Que de la discusión acerca de los sucesos de Melilla, ha sobrevenido el conflicto de las Juntas militares de defensa. Que los periódicos, de todos los matices que se apartan de la derecha, ponen decidido empeño en acenar y subyugar el, real o supuesto, quebranto del Gobierno... y en lanzar al viento la palabra «crisis», perturbadora y corrosiva.

Que los ministros liberales no acuden al Congreso ocupando su puesto en el banco azul, cosa necesaria para que el Gobierno diere la sensación de un todo compacto y matemáticamente ensamblado.

Y esto son hechos que saltan a la vista; apenas se abren los ojos para mirar.

Pero, demos de mano a todo ello. Supongamos que la debilidad, el quebrantamiento, es algo fatal, nacido del inevitable concurso de las circunstancias.

Que estas son complejitas y dificultosas, es de una innegable evidencia.

Nadie puede negar, por ende, que no se hará el milagro de disparlas y resolverlas con sólo un cambio de Gobierno.

Si, pues, para todos serán las mismas, y al actual se ha acudido como remedio heroico, considerándole único para ir afrontando las realidades y capeando el temporal... la solución es clara:

Agrúpense, unos y otros, en torno del Gobierno; préstente entusiasta colaboración y no se le escatimen apoyos... ayuden todos a desbrozar la senda, y así se hará camino.

Otra cosa será ir, abierta o torcidamente, pero ir, contra dos respetabilísimas señoras: la Lógica y la Patria.

El PRESIDENTE concede la palabra al señor Barcia para que termine su interpelación.

El señor BARCIA continúa hablando sobre la legalidad de los partidos comunistas.

El presidente del CONSEJO le contesta diciendo que si existiera la normalidad constitucional a esos partidos se les aplicaría la ley sin titubeos.

El ministro de la GOBERNACION defiende el acuerdo del Gobierno sobre la prohibición del funcionamiento de esos partidos y la nulidad de sus reglamentos.

El PRESIDENTE suspende este debate y se entra en el de Marruecos, concediéndose la palabra al diputado socialista D. Indalecio Prieto.

La intervención del señor Prieto. Hemos tenido 8.668 muertos en Melilla

El señor PRIETO comienza manifestando que su extrañeza es grande ante el hecho de que a estas fechas, a los tres meses de ocurrido el desastre, no se conozca oficialmente la lista de bajas.

Según mis datos, dice el orador, los muertos en el desastre de Melilla ascienden a 8.668, y estos cadáveres, ya en putrefacción, exigen responsabilidades que el Gobierno no debe esperar más tiempo en aplicar.

Se refiere después a la operación de Abarrán y dice que en caso concreto no debe cargarse toda la responsabilidad al Alto Comisario sino al general Silvestre.

Este general, cuando estaba en Larache, añade el diputado, interrumpió sin orden de nadie la política pacifista que el Gobierno español y el Alto Comisario desarrollaban en favor del Rasuñil.

Se temió que ocurriese algún incidente de orden militar y el general Silvestre fué relevado, pero en premio se le destinó a la Casa militar del Rey.

Ojala, declara el orador, que no hubiera venido nunca.

(Grandes protestas en los escaños conservadores.)

Quería el general Silvestre realizar grandes operaciones, como hacían los franceses y quiso llevarlas a cabo sin contar con la autorización de nadie.

Habla de cuando los franceses ocuparon territorio que era muy nuestro y se quedaron con material español por muy poco dinero.

Por orden superior quitamos de aquella zona 60 cañones que podíamos haber utilizado largo tiempo.

El rescate de los prisioneros. «Es mucho dinero para carne de gallina». Fuertes protestas e intervención de la presidencia.

Continúa el orador diciendo que los prisioneros deberían estar en nuestro poder sin preocuparnos del procedimiento para rescatarlos.

Se hace eco de las conversaciones que ha oído en el sentido de que los prisioneros españoles no los hemos rescatado porque Abd el Krim pedía grandes cantidades y el Gobierno juzgaba exagerado tanto dinero para rescatar carne de gallina.

(Fuertes protestas en todos los sectores de la Cámara excepto en los escaños de los socialistas y republicanos.)

El PRESIDENTE, enérgicamente, llama la atención al orador.

El señor PRIETO continúa su discurso sin hacer caso de las protestas.

Dice que tal vez las causas de no haberse rescatado a los prisioneros sean otras de índole grave.

Sean las que sean, añade, deben ser reintegrados todos los prisioneros, los valientes y los cobardes, pues si no, es posible que los moros, antes de abandonarlos, los sancionen con arreglo a sus leyes.

Elogios a las damas de la Cruz Roja.—El juego en Melilla y la pensión del padre de Abd-el-Krim

En párrafos brillantísimos, dichos con gran elocuencia, elogia el diputado socialista a las damas de la Cruz Roja que, dirigidas por la duquesa de la Victoria, están realizando una patriótica y caritativa labor de humanidad.

Gracias al altruismo de esas beneméritas damas los soldados heridos se ven atendidos y no carecen de nada.

El sostenimiento de los hospitales de sangre civiles resulta mucho más económico que el de los militares, es decir, la mitad de dinero.

Esto, que a simple vista no tiene importancia, en realidad es muy grave, porque pone de manifiesto la desdichada administración militar en todos los órdenes.

Se construye un buque o una gasolinera y no puede atracar en el puerto de Melilla porque el calado es mayor que la profundidad del agua.

Con lo que se saca del juego de Melilla se está construyendo en Nador una capilla para la Iglesia.

El padre de Abd-el-Krim, que murió hace dos años, continúa cobrando la pensión que le concedió el Gobierno español.

Atude a la prisión de Abd-el-Krim que la hizo el Gobierno español por indicación de Francia y dice que se dió el caso pintoresco de que el capitán de la Guardia civil, encargado de su conducción, cobraba del Gobierno alemán por permitir y proteger el contrabando.

(Estas palabras producen sensación en la Cámara.)

Refiriéndose al comportamiento de las tropas, dice que el Cuerpo de Ingenieros no tuvo ningún delincuente. En Artillería los hubo y se les castigó con severidad.

Los demás que delinquieron no han sido castigados.

El odio de los moros contra España.—Los oficiales y jefes son los culpables.—La nación entera desearía abandonar Marruecos

Las causas del desastre de Melilla han sido el odio implacable que los moros sienten contra España.

Este odio, que antes no existía, lo han inculcado en los moros los jefes y oficiales que deshonraban a sus mujeres.

Cita el caso de que un solo capitán violara a 50 moras.

Habla de la conquista de Marruecos, tierras que jamás dominaremos, y dice que es dudoso obligar a los soldados españoles a la lucha en tierras que están fuera del territorio español.

El PRESIDENTE: Estas palabras de su señoría no influirán en lo más mínimo en el valeroso Ejército que lucha actualmente en Africa.

El señor PRIETO: La nación entera, dice, se opone a nuestra acción en Marruecos y a que estemos comprometidos sin artillar la costa. Los beniuirriagueles tienen gran cantidad de cañones en Alhucemas y nosotros, que nos vanagloriamos de nuestro poderío, no podemos hacer callar a esos aparatos guerreros.

Se refiere a los documentos que leyó en la Cámara el señor vizconde de Iza y dice que de su lectura se ha sacado la consecuencia de que las operaciones que se realizaban en la zona de Melilla no las autorizaba nadie.

Las relaciones entre Silvestre y Berenguer. El Rey ordenó al primero que fuera a Alhucemas. Grandes protestas

Habla de las relaciones que existían entre el Alto Comisario y el general Silvestre.

Este, cuando estuvo en el Cuarto Militar del Rey, trabajó lo indecible, y lo consiguió al fin, para que fuera nombrado ministro de la Guerra el general Berenguer.

Después marchó a Melilla el general Silvestre y llevó a cabo operaciones que ni el Alto Comisario ni el ministro de la Guerra ni el Gobierno autorizaron.

¿Quién fué, pues, la persona que le ordenó a Silvestre que fuera a Alhucemas?

El mismo general Silvestre lo dijo desde la borda del barco que lo conducía: Fué el Rey.

(Estas palabras originan un gran escándalo que inútilmente quiere cortar la presidencia. Los diputados conservadores, ciervistas y mauristas increpan al diputado. El presidente rompe varias campanillas.)

Continúa el orador diciendo que en la población de Melilla y sobre todo en la guarnición la noticia de la marcha de nuestras tropas a Alhucemas causó gran temor, por saberse que los moros eran más número y estaban muy bien pertrechados.

Las responsabilidades. Los prisioneros saben algo que los demás desconocemos. Los muertos claman justicia.

Habla a continuación el orador de las responsabilidades que habrá que exigir por lo ocurrido.

Dice que en los momentos trágicos de Annual se transmitió una or-

den urgente que no llegó a sus destinos porque los moros cortaron las estaciones, destruyendo los aparatos.

Los prisioneros son los únicos que saben la clave y nos podrán decir qué clase de orden dió Silvestre en aquellos momentos.

Se refiere al viaje que hizo el Rey a Marruecos y dice que un palatino que quería congratularse con la simpatía del Monarca, le dijo:

Señor, desde Felipe II es Su Majestad el primer Rey español que posa sus plantas en terreno conquistado para nuestra nación.

Ese terreno, dice el diputado, es hoy campo de desolación y cementerio de 8.000 hombres que encontraron la muerte por culpa de sus jefes y de su Gobierno.

Esos 8.000 hombres muertos se agrupan alrededor de las gradas del Trono clamando justicia.

(Estas últimas palabras del orador son acogidas con grandes protestas de los conservadores y aplausos de los republicanos y socialistas.)

La contestación del señor La Cierva

El ministro de la GUERRA se levanta para contestar al señor Prieto.

Dice el ministro que siempre cree que cuando un diputado se levanta a hablar a la Cámara lo hace por interés nacional.

La hora de las responsabilidades, dice el ministro, llegará pronto, pero no hay que confundirla con la hora del castigo que es esta y las dos bien distintas.

Las cifras del señor Prieto declara son exactas, es decir, aproximadas porque hay muchos que faltan y no se sabe si son muertos o están prisioneros.

Niega el señor La Cierva de que las causas del desastre radiquen en el trato que los jefes y oficiales dieron a los indígenas.

El que haya un capitán que violara a 50 mujeres moras, no quiere decir que todos los jefes y oficiales del Ejército de Africa desconozcan el derecho de gentes.

Lamenta que el señor Prieto, que tan duro ha estado con el Ejército, no haya tenido palabras de consideración ante el espectáculo de hallazgo de tantos cadáveres destrozados por los moros y no haya pedido el más ejemplar castigo para los traidores.

El Gobierno, continúa diciendo el orador, se preocupa desde el primer momento del rescate de los prisioneros, que no se ha llevado a cabo porque los moros exigen en cambio grandes cantidades de dinero, devolución de prisioneros que están en nuestro poder, entrega de armamento, municiones y reparación de daños causados.

En estas condiciones, dice el ministro, era aventurado acceder y hay que esperar a que el tiempo avance y nos pongamos en mejores circunstancias.

Reconoce el señor La Cierva que el funcionamiento de los hospitales es algo deficiente. El PRESIDENTE, en vista de que ha transcurrido el tiempo reglamentario, suspende el debate, quedando en el uso de la palabra para mañana el ministro de la Guerra y se levanta la sesión.

Comentarios políticos

La Cierva en los pasillos del Congreso

Mientras el Congreso se ha reunido en secciones, el ministro de la Guerra ha salido a los pasillos de la Cámara, conversando largo rato con Melquiades Alvarez, Argente, otros políticos y los periodistas.

Ha dicho que había enviado a Melilla a un inspector de Sanidad para que organice los servicios sanitarios.

De Tetuán le decía el Alto Comisario que en la región de Gomara continúan los combates con los mo-

Las sesiones de Cortes

El Sr. Prieto interviene en el debate de Marruecos

MADRID 27 (23'15)

Senado

Ruegos sin interés

A la hora reglamentaria da comienzo la sesión que preside el señor Sánchez Toça.

En el banco azul toma asiento el ministro de Instrucción pública y el de Hacienda.

El ministro de HACIENDA, de uniforme, sube a la tribuna y lee el proyecto de Ley sobre represión del contrabando.

Se entra en el período de ruegos e interpelaciones.

El señor URRUTIA pide que se reforme la ley de aguas.

El señor CUESTA manifiesta que, a pesar de estar el trigo muy barato, el precio del pan no ha bajado.

Pide al Gobierno que intervenga para que los panaderos no abusen del público.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA declara que en vista de que la Cámara se disgustó al tomarse el acuerdo de que el proyecto de

autonomía universitaria pasara a estudio de una Comisión especial, rectifica muy gustoso y accede a que sea la Comisión permanente de Instrucción pública la que informe.

El señor PEREZ CABALLERO censura la ley que regula la adquisición de buques en el extranjero.

El ministro de HACIENDA dice que aun cuando el acuerdo fué adoptado en Consejo de ministros, se hace responsable personalmente.

Se entra en el orden del día, siendo aprobada el acta.

El PRESIDENTE levanta la sesión.

Congreso

Intervención del señor Barcia

Se abre la sesión, que preside el señor Sánchez Guerra, a las tres y media de la tarde.

En escaños y tribunas la animación es mayor que en días anteriores.

Toman asiento en el banco azul el jefe del Gobierno y los ministros de Gobernación y Guerra.

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1. Goso Bajo, 82. Teléfono 130—Huesca

ros muy reñidos, pero con éxito para nuestras tropas.

También le dice que ha desembarcado la columna que manda el coronel Castro Jirona encargada de batir a la harka.

Esta está dividida en tres grupos numerosos que operan en distintos sectores:

El primero lo forman los beniu-rriaguales, el segundo los leales al Ralsuni y el tercero, que opera en la región de Lerache, los moros fronterizos a la zona francesa.

De Melilla no ha tenido noticias el ministro de la Guerra.

Preguntado por los periodistas acerca del debate de Marruecos, se ha negado a hacer manifestación alguna.

El telegrama oficial de Melilla

En el ministerio de la Guerra se

ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial:

No ha habido novedad en toda la zona.

A Monte-Arruit han llegado, procedentes de Taurit-Amad, en donde estaban prisioneros, los artilleros del regimiento mixto de artillería de Melilla Francisco Muriel López, Ramón Belve Plisón, el soldado del regimiento de Melilla Cipriano Ardamuz (este natural de Huesca) y Miguel García Arriaga, del regimiento de Ceriñola.

En la zona de Tetuán el enemigo continúa atacándonos, siendo muy castigados por nuestros soldados, que se batían bizarramente.

Entre Caesere y Laud hemos establecido una posición intermedia sin tener bajas.

En la zona de Larache no ha habido novedad.

NOTICIAS DE MELILLA

Imposición de galones

En el campamento de legionarios se ha efectuado esta mañana, con gran brillantez, el acto de imponer los galones de sargento y cabo a varios legionarios que se han hecho acreedores a tal recompensa por su comportamiento en las últimas operaciones.

Un ofrecimiento

El fraile Revilla se ha ofrecido para ir voluntariamente a operar en Alhucemas.

Entrega de proyectiles

Moros notables de Beni Sicar han entregado al jefe del zoco El Had siete proyectiles de cañón que tenían en su poder.

Hallazgo de cadáveres

En el camino de Batel y en la carretera de Sidi-Said se han encontrado numerosos cadáveres de soldados españoles que fueron muertos por los moros.

La mayoría de estos cadáveres estaban ahumados, lo que demuestra que los rifeños intentaron quemarlos.

Hallazgo de una fotografía

En el respaldo de una fotografía de un niño de corta edad se ha encontrado escrita una cariñosa despedida de un teniente a su familia.

La epidemia de gripe

Los soldados prisioneros que estaban en Dar-Drius y que huyendo han llegado a Monte-Arruit han dicho que entre los moros se había declarado la epidemia de gripe, causando numerosas víctimas.

El número de muertos es considerable.

Los moros creen que esta epidemia es una maldición de Alá por haber declarado la guerra a España.

Esto ha venido a aumentar el odio que algunos cabileños sentían contra Abd-el-Krim.

La hija del general Luque

Ha estado en Monte Arruit una hija del general Luque en busca del cadáver de un hijo teniente. No ha logrado encontrarlo, regresando a la plaza desconsolada.

Nuestro bombardeo

Nuestras baterías han bombardeado con éxito la posición de Ras-Medus, donde Abd-el-Krim se encontraba presidiendo una junta de moros notables.

Un grupo de moros ha sido materialmente destruido por nuestros proyectiles.

Dos cantineros atracados

TANGER.—De Arcila comunican que en el camino que conduce a Nauder han sido atracados por los moros dos cantineros que marchaban con cinco caballerías cargadas de artículos de comer.

Uno de los cantineros ha resultado herido y el otro ha quedado en poder de los moros con las caballerías.

Desembarco de cañones

De Alhucemas comunican a Melilla que efecto del temporal no llegan los moros a vender sus mercancías. Se sabe que Abd-el-Krim tiene en su poder cincuenta mujeres españolas

en calidad de prisioneras. Por su rescate y el de todos los españoles que se encuentran en su poder pide la cantidad de cuatro millones de pesetas.

Ha producido gran indignación en Alhucemas el hecho de que los moros hayan desembarcado cuatro cañones y sesenta cajas de municiones sin que los españoles lo hayan impedido.

Ese material de guerra lo emplearon los moros para artillar el monte y hostilizar a nuestros barcos de guerra.

Consejo de guerra en Madrid

Contra el capitán Barrera

Esta mañana se ha constituido en Madrid el Consejo de guerra para juzgar al capitán de la fantería señor Barrera, autor de la muerte del teniente coronel señor Castro Jirona, hecho que ocurrió en los jardines del Retiro de Madrid.

El fiscal pide para el procesado la pena de reclusión militar perpetua y el defensor la libre absolución.

El general Jimeno, miembro del Tribunal, ha preguntado al procesado si era cierto que el interfecto le dio el nombre del amante de su esposa.

El capitán Barrera, puesto de pie, se ha resistido a contestar a la pregunta, pero como la ha hecho suya el defensor, ha dicho que sí y que ese nombre correspondía a uno de su familia.

Yo tenía sospechas, ha manifestado el capitán, pero el señor Castro Jirona las aumentó con su declaración.

Lo que ocurrió después, origen del proceso, fué para mí lo inesperado.

El Consejo, que ha presidido el gobernador militar de Madrid señor Burguete, se ha retirado a deliberar. Se espera con impaciencia el fallo del Consejo de guerra.

A Tetuán

En breve marchará a Tetuán el coronel del regimiento de Covadonga señor Burguete para hacerse cargo del mando de los batallones de su regimiento que se encuentran en aquella zona.

Admisión de senadores

El jefe del Gobierno ha estado esta tarde en el Senado, celebrando una conferencia de media hora con el señor Sánchez Toca.

Han quedado de acuerdo en la admisión de senadores por derecho propio y grandes de España.

Un naufragio

22 españoles ahogados

De Mahón se ha recibido un telegrama diciendo que ha naufragado el vapor «Torre del Oro», pereciendo 22 tripulantes españoles. Dos han logrado salvarse.

Extenso surtido en menaje de Escuelas. Preciosas colecciones de Cuentas. Librería de la Viuda de Leandro Pérez ; ;

El día en Zaragoza

Accidente de aviación en Alfaro. El juego en Calatayud. Otras noticias

ZARAGOZA 27 (22'45)

El escándalo del juego

El gobernador civil señor Conesa ha recibido una carta de varios vecinos de Calatayud protestando de la forma escandalosa en que se lleva a efecto el juego en aquella localidad, pues sólo en una calle hay catorce ruletas; al mismo tiempo le ruegan tome medidas para evitarlo.

El gobernador les ha manifestado que ya en cierta ocasión le escribió al alcalde sobre ese particular y no se había tomado la molestia de contestarle, prometiendo que ahora tomaría medidas más radicales.

Accidente de aviación

En el Gobierno militar han facilitado noticias a los periodistas de un accidente de aviación ocurrido en Alfaro.

Una escuadrilla de la escuela de aviación de Alcalá, compuesta de seis aeroplanos, salió de prácticas al mando del capitán don Felipe Matanzas. Hicieron el viaje de Alcalá hasta Alfaro, con escala en Almazón. Llegaron sin novedad a Alfaro.

y después de dejar los pilotos los aparatos, se levantó un fuerte viento que arrastró uno de los aeroplanos, chocando con los demás y destruyéndolos.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

El aeroplano «General Ampudia»

El capitán general nos ha manifestado que había recibido una nota del señor Acedo, piloto del aparato «General Ampudia», donado por esta ciudad al Ejército de Marruecos, participándole que algunos periódicos habían publicado la noticia de que a consecuencia de un accidente se había destruido dicho aparato y que éstas son exageradas, pues tan sólo tuvo ligeras averías que fueron prontamente restauradas y que el aparato está prestando servicio.

¿Un suicidio?

En un arroyo a orillas del Ebro se ha encontrado el cadáver de Leandro Ramírez, vecino de esta capital. Sus hijos identificaron el cadáver. Se cree se trate de un suicidio.

MADRUGADA

Ultimas noticias

Las minorías republicanas ante el problema de Marruecos. Tren hospital a Badajoz. El homenaje a la señorita Martínez Anido.

MADRID 28 (2'45).

Se han reunido esta tarde en el Congreso los diputados que forman la minoría radical con objeto de significar al Parlamento una declaración que se traducirá en proposición y que define su actitud ante el problema de Marruecos.

El acuerdo se simplifica en la siguiente nota facilitada a la Prensa. La minoría republicana radical declara su disconformidad con la conducta seguida en Marruecos, cuyo protectorado está costando a España tantas vidas y dinero.

Asimismo dicha minoría elude toda responsabilidad ante lo que ha ocurrido y lo que pueda ocurrir en dicha zona.

Sindicalistas detenidos

PAMPLONA.—En el pueblo de Sangüesa la policía ha detenido a seis significados sindicalistas. Se verificó un registro en sus domicilios, hallándose armas y proclamas anarquistas.

Llegada de un tren hospital

BADAJOS.—Ha llegado un tren conduciendo heridos que serán hospitalizados en esta ciudad.

El vecindario, que llenaba la estación, dispuso a los soldados un entusiasta recibimiento.

DE BARCELONA

El conflicto de pompas fúnebres. En la reunión que han celebrado los patronos y obreros del ramo de pompas fúnebres no consiguieron llegar a un acuerdo.

Los soldados expedicionarios

Ha arribado a Algiciras el vapor «Escolano» que conduce al batallón de cazadores de Reus y compañías de ametralladoras de los regimientos de Estella y Alfonso XII.

Se sabe que los cazadores de Reus se quedarán en Algiciras y que las compañías de ametralladoras irán a Tetuán.

El homenaje a la señorita Martínez Anido

Ayer estuvo en el Gobierno civil una Comisión integrada por miembros

de diferentes entidades económicas con objeto de hacer entrega a la señorita Martínez Anido de la Gran Cruz de Beneficencia.

Se sumaron al homenaje los empleados del Gobierno civil, haciéndole entrega de una canastilla de flores.

Los huracanes

TARRASA.—Un violento huracán ha derrumbado una pared, hiriendo gravemente a una mujer y a una niña.

Extranjero

Temporales en Italia

ROMA.—Con motivo de los últimos temporales se han desbordado varios ríos, derrumbándose numerosos puentes.

Un tren se precipitó por uno de los puentes, cayendo al río y quedando completamente destruido. Resultaron muchas víctimas.

Formidable explosión

En el polvorín del fuerte de Santa Elena ha ocurrido una formidable explosión de la que han resultado veinte muertos y cien heridos.

La cuestión de Irlanda

DUBLIN.—La Prensa publica una aclaración de De Valera respecto a una falsa interpretación del telegrama que dirigió al Papa.

Dice que en dicho documento no se contienen injurias contra el Rey de Inglaterra.

La aventura del ex-Emperador Carlos

VIENA.—Ha producido general impresión la noticia de la expulsión del ex-Emperador Carlos, por ser en extremo precaria su situación económica.

«La Tierra» en los pueblos

ALBALATE DE CINCA

Una boda

En la iglesia parroquial de este pueblo se celebró el día 22 de los corrientes el enlace matrimonial de la bellísima señorita Visitación Barillas Blasco, con el joven simpático de dicho pueblo D. José Pociño Carrera.

Bendijo la unión el reverendo don José Ezquerra, firmaron el acta don Francisco Pociño y don Antonio Barillas, padres de los novios, y don Manuel Regales, de Huesca, y don Antonio Riverola, industrial, como testigos.

La concurrencia fué numerosa; entre ella estaba don Dionisio Barillas, don Manuel Costa, don Miguel Moreno, don Melchor Broto, don Ramón Carrera, don José Ferrer, don Joaquín Francés; doña Dominica Pociño de Regales, de Huesca; doña Francisca Pradas, viuda de Bello, de Madrid; doña Antonia Pueyo de Carrera, de Barcelona; doña Joaquina Carrera, doña Joaquina y doña Rosa la Chártez y doña Antonia Coste.

El bello sexo lo formaron las lindas señoritas Raimunda y Pilar Lachos, Joaquina Lax, María Sagarra, Pilar Ríos, Julia Puyal, Gloria Melier, María Chártez, Agueda Deflor, María Carrera, Josefina Millera, Isabel Garcés, Francisca Baringo, María Fauquet, Francisca Hernández y los mozos Jesús Chártez, Antonio Carrera, Leoncio Pociño, Juan Carrera, Joaquín Lax, José Lachos, Antonio Garcés, Antonio Mariñoso, Mechor Estradera, Félix Pons, Francisco Millera, Joaquín Ferrer, Matías Acolea y Antonio Baringo. Momentos después de la ceremonia fué servido un espléndido lunch, en el que hubo muchos licores y selectos habanos. Reinó grande alegría.

Una vez terminado el lunch salimos a despedir a los recién casados, que en viaje de novios se dirigieron a Zaragoza, Huesca y Barcelona. Les deseamos que la luna de miel les sea eterna.

La fiesta tuvo su fin con un gran baile, en el que los músicos don José Melier y don Servando Burro interpretaron lo más selecto de su repertorio.

El corresponsal.

Una Comunión general

Por el triunfo de las armas españolas y los muertos en campaña

Nuestro Santísimo Padre Benedicto XV se ha dignado aprobar y bendecir el pladoso proyecto de varias señoras españolas, encaminado a promover una Comunión general para el 4 de Noviembre, primer viernes, a fin de impetrar del Sagrado Corazón de Jesús una gloriosa paz en Marruecos.

Su Santidad concede a todos los fieles que tomen parte en tal Comunión y rezaren por su intención, Bendición Apostólica y una Indulgencia plenaria aplicable a las benditas almas del Purgatorio.

MÚSICA

DE VENTA EN LA LIBRERÍA VIUDA L. PÉREZ

El Príncipe Carnaval

Las Corsarias

La Dogaresa

El pájaro azul

Se proporciona toda clase de obras musicales.

LA SUIZA

Gran surtido en HUESOS DE SANTO, de Yema, Batata, Coco y Membrillo.

Coso Alto, 17 Teléfono 218

I. NOGUES

Lentes - Gafas

Se sirven prescripciones de los señores oculistas.

Coso Bajo, 12 y 14, Huesca

EL TIEMPO

Estación Meteorológica de Huesca.—Observaciones correspondientes al día 27 del corriente.

	8 mañana	6 tarde
Altura barométrica corregida de capilaridad y a cero grados.	720'1	722'5
Temperatura máxima a la sombra.	14'4	
Temperatura mínima a la sombra.	4'0	
Grado de humedad.	64	61
Procedencia del viento.	WNW	SW
Fuerza aproximada del viento.	0	1
Estado del cielo.	Nub.º	Nub.º

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 27 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS	
Interior 4 por 100	85'75
Exterior 4 por 100	00'00
Amortizable 4 por 100	100'00
Amortizable 5 por 100 viejo	00'00
Amortizable 5 por 100, 1917	91'50
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	87'00
Idem idem idem, 5 por 100	89'80
Idem idem idem, 8 por 100	000'00

VALORES INDUSTRIALES	
Banco Hispano Americano.	000'00
Banco de España.	498'00
Banco Español del Río de la Plata	255'00
Banco Hipotecario de España.	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	265'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.	000'00
Idem idem idem M. Z. A.	000'00
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes).	00'00
Idem idem idem (Ordinarias).	00'00

MONEDA EXTRANJERA

(Cambios de cierre)	
Francos	55'40
Libras	20'88
Dollars	7'49
Marcos	4'35
Liras	00'00
Francos suizos.	000'00
Coronas Austríacas (cheque)	0'41

Carrero Dentista Huesca

IMP. VIUDA L. P. REZ.—HUESCA Diputación de Huesca

NUEVO TALLER MECANICO

de

CRISTOBAL COLON

BINEFAR

Reparación de toda clase de máquinas Agrícolas, Industriales, Autos, Camiones y Neumáticos — Soldadura Autógena — Bencina, Grasas y aceites Vacum, Accesorios de Ford y Vulcanización. Se garantizan todos los trabajos. Auto disponible y garage.

Representante de carbones minerales de Pola Gordón (León)



¿Precisa V. un motor eléctrico. Grupo motor, Bomba para elevación de agua, Material eléctrico en general, o desea instalar una Central eléctrica?

ESTUDIOS DE PROYECTOS PARA CENTRALES ELECTRICAS

No deje de pedir precios a la casa

A. E. G. Ibérica de Electricidad, S. A.

Oficina de Zaragoza

Coso núm. 104. Apartado de Correos 116

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

BAUTISTA APARICI

Ayelo Manferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monsieur Richter, R. 31, R. 99 y P. 108 en favor de cuales se pronunciaron unánimes la ciencia y la experiencia, en la asamblea de viticultores celebrada en Logroño en 27 de septiembre último.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

al dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MAORID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Gran Bazar de Lorient

Nueva sección de Fotografía con precios muy económicos en máquinas para aficionados, placas, papel, trípodes, reveladores, rollos Kodak y Bayer, linternas, rótulas, prensas, cubetas y otros.

Placas para RAYOS X. Infinidad de caprichos para regalos, hules, perfumería, navajas Soingen para barbero. Cubiertos. Pólvoras y cartuchos de caza. Muebles y Ferretería. Depósito de abonos.

LEÑAS

De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.

TEJAS

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes.

Pedidos: Castillo de La Mezquita, Estación de Plasencia (Huesca).

Criar a vuestros hijos fuertes

Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones no hay más que una solución acertada:

Criarlos con GLAXO

El GLOXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen, y se crían maravillosamente.

Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLOXO, y ella misma conservará y aun aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho al niño toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

Úsese el biberón GLAXO, con todos los adelantos científicos. El GLAXO es admirable como alimento de ancianos y enfermos. Importadores exclusivos en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 18, Madrid.

De venta en los comercios de ultramarinos de Arruego, Peláez y Rovira y farmacias de Puig y Llanas. RERRESENTANTES: Viuda y Sobrinos de Amador de la Peña.

Turrone

Ha dado principio la fabricación y venta de los afamados turrone de la casa

A. Soler-Huesca

PATRICIO ABBAD

ABOGADO AGENTE DE NEGOCIOS HABILITADO de CLASES PASIVAS

Ramiro el Monje, 50, HUESCA

Se arriendan pastos en Albero Bajo, para 200 cabezas ganado lanar; para tratar, dirigirse a D. Emilio Arnal, calle San Salvador, número 10.

Se desean 2 huéspedes; informarán en la Administración de este diario.

Curación de las Hernias

REED: El reputado ortopedista de Barcelona, Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Huesca únicamente el 2 de Noviembre, hospedándose en el hotel Petit Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos. Herniados, no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no debéis comprar nunca bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado y tened muy presente que estará en Huesca únicamente el 2 de Noviembre, hospedándose en el hotel Petit Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2.

NOTA. Estará también en Barbastro el día 1 en la fonda de San Ramón y en Zaragoza, el día 3 de Noviembre, en el Hotel Elías, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, U-lón, 13, Casa Torrent, nombre registrado.

ADVERTENCIA. Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales, podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sepase, pues, que todo anuncio que después de la palabra de Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

A 22 pesetas los 100 kilos

Se vende el abono 1920 procedente de la «Compañía Navarra. Abonos Químicos de Pamplona.» De su superioridad sobre otros abonos lo acreditan todos los agricultores que se sirven de esta marca, y la garantía en su riqueza es absoluta, como se demuestra al público por el resultado de análisis de los vagones en existencia en almacén que tienen una riqueza de 19'55 por 100. Esta marca, garantiza en almacén y punto de destino su riqueza, no llevando en su etiqueta como otros que dicen: «Graduación garantizada a la salida de la fábrica.» LABRADORES: Antes de comprar el abono fijaos bien, pues el rendimiento de la cosecha depende de su calidad. Precios especiales por vagones.

De venta: ANGEL BELNCH Coso bajo, 59 y 61, HUESCA

MQUINA DE ESCRIBIR

En breve aparecerá a la venta "MERCEDES", la ACREDITADA MAQUINA

Modelo último; único vendedor para Aragón y Navarra:

JUAN AGUILAR, SAGASTA, 29. Teléfono 107. ZARAGOZA

Próximamente visitará esa plaza mi viajante

Ventajosas condiciones para adquirirlas. Pedid detalles

Máquinas de escribir de verdadera ocasión y accesorios

siempre en existencia.

Representante: Jesús Arruzo. Co o Bajo, número 60, HUESCA

LICEO OSCENSE

DIRECTOR

Lorenzo Fuyola Paraiso

Maestro Normal y Oficial de Correos

ENSEÑANZAS: Bachillerato, Magisterio femenino, Carrera Comercio, Contabilidad, Primera Enseñanza Superior.—OPOSICIONES: Correos, Telégrafos, Magisterio, Banco de España, Topógrafos y Carreras Militares.

PROFESORADO

M. I. S. D. MIGUEL MUNIESA, Magistrado de la S. I. C.

D. VICENTE CAMPO, Profesor numerario de la Normal de Maestros.

D. ELIAS MONTES, Ayudante Ciencias de la Normal de Maestros y Oficial de Correos.

D. ADOLFO PUERTAS, Oficial de Telégrafos.

D. LUIS GIMENEZ ALGORA, Licencia en Derecho.

D. ABELARDO TORQUEMADA, Oficial del Banco de España.

D. PEDRO ARRIAGA ARNAL, Oficial del Banco de España.

D. FRANCISCO MARTIN BAZAN, Delegante de Obras públicas.

SECCION ESPECIAL DE TOGROFAO, Y CARRERAS MILITARES

D. EUGENIO SELLES, Comandante de Infantería.

D. ANTONIO PASCUAL, Ingeniero de Montes.

D. HONORIO VAZQUEZ, Del Instituto Geográfico y Estadístico.

HORAS DE MATRICULA, DE 15 a 19.—COSO BAJO, 98

Usted está inapetente

y la debilidad arruina su naturaleza y destruye todas sus seducciones.

Acabará usted siendo una mujer desgraciada si no toma enseguida el reconstituyente incomparable para la mujer.

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida.

No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

BOCA Y DIENTES *Oficiales* de carretería, hacen falta dos en el taller Herrería y Carretería de Claver y Ferrer, en Barbastro.

Dr. Pellicer MEDICO ODONTOLOGO

Vega Armijo, 5, Pral. HUESCA

LEA USTED

La Tierra PERIODICO DE LA MANANA

ARAGONENSES Diputación de Huesca